REGLAMENTO DEL GRAN PREMIO DE HONOR DE LA IRU

I. Reglamento relativo a las candidaturas presentadas por las asociaciones miembro de la IRU para el Gran Premio de Honor de la IRU

El Gran Premio de Honor de la IRU premia a un conductor profesional o a una personalidad quien, a través de sus cualidades morales y profesionales, ha realizado un acto de valentía excepcional en el ejercicio de sus deberes.

Habiendo decidido honrar a tales conductores, personalidades u organismos, la IRU ha fijado las siguientes condiciones:

1. El candidato debe haber realizado un acto de valentía excepcional relacionado con el transporte por carretera para salvar una vida humana, el vehículo o la carga;

2. En el caso de un conductor profesional, debe haber estado activo como conductor durante al menos cinco años;

3. No debe haber causado, por culpa propia, un accidente de trabajo o de tráfico;

4. No debe haber cometido una infracción grave de las regulaciones del tráfico, aduaneras o administrativas de su país o de los países por los que ha viajado;

5. Una candidatura debidamente documentada debe ser presentada por una Asociación Miembro de la IRU.

En respuesta a la convocatoria de candidaturas de la Secretaría General de la IRU, se podrán presentar un máximo de dos candidatos para el Gran Premio de Honor de la IRU por la asociación nacional de cada país en que la IRU está representada.

El Gran Premio de Honor de la IRU se concede una vez cada dos años - en principio en un gran evento internacional de la IRU.

La distinción, conferida por un jurado internacional, consta de los siguientes elementos:

1. el Gran Premio de Honor, en forma de diploma,

2. el Gran Premio de Honor, en forma de medalla,

3. Una cantidad en efectivo.

Además, para recibir el premio, el candidato al que se atribuye el Gran Premio de la IRU puede ser invitado a asistir al gran evento internacional de la IRU mencionado anteriormente a expensas de la IRU. Sin embargo, los gastos de viaje son sustentados por la Asociación Miembro de la IRU que presenta la candidatura.

Si el jurado internacional considera que dos candidatos han realizado actos equivalentes de valentía, puede proponer que el Ejecutivo Presidencial de la IRU otorgue un máximo de dos Grandes Premios de Honor de la IRU por sesión de premiación.

El Ejecutivo Presidencial de la IRU asigna los fondos necesarios para el Gran Premio de Honor de la IRU a la Secretaría General.

II. Reglamento relativo al Jurado Internacional del Gran Premio de Honor de la IRU

Un jurado internacional, integrado por cinco miembros, se reunirá bajo la Presidencia del Presidente de la IRU. Estará compuesto por un máximo de dos representantes de la IRU y un mínimo de tres representantes de organizaciones nacionales o internacionales.

Al seleccionar al candidato que recibirá el Gran Premio de Honor de la IRU, el jurado tendrá en cuenta todos los elementos disponibles de apreciación transmitidos por los Miembros de la IRU con las candidaturas.

El jurado se reunirá con ocasión de una reunión del Ejecutivo Presidencial de la IRU o en cualquier otro momento. El jurado podrá también tomar su decisión mediante la circulación del expediente completo concerniente a la candidatura.

Las decisiones del jurado son definitivas.

Se encarga a la Secretaría General la preparación de la reunión del jurado y la implementación de las decisiones adoptadas.

El Presidente deberá someter la decisión del jurado al Ejecutivo Presidencial antes de hacerla pública.

