DECISION  ADMINISTRATIVA 747/2020 (B.O. 12-5-2020)
Dictada el 8-5-2020 (fecha de su vigencia)

ATP: Extensión Salario Complementario y Postergación SIPA por el período Mayo 2020 - Situación del transporte
Extensión Salario Complementario y Postergación SIPA por el período Mayo 2020 (punto 4. Anexo 1)

En la Decisión Administrativa 747/2020 que nos ocupa el Jefe de Gabinete de Ministros aprueba la siguiente recomendación del Comité de Evaluación y Monitoreo del Programa de Asistencia de Emergencia al Trabajo y la Producción,  correspondiente al Punto 4 al Acta N° 9 contenida en el Anexo 1:

“…En consecuencia, y en el marco de los dispuesto por el artículo 13 del Decreto Nº 332/20 y sus modificatorios, el COMITÉ recomienda que se extiendan los beneficios del Programa ATP relativos al Salario Complementario y a la postergación…del pago de las contribuciones patronales al Sistema Integrado Previsional Argentino respecto de los salarios y contribuciones que se devenguen durante el mes de mayo…”
Situación del transporte (Anexo 6) – (Punto 1.3. Anexo 1)
Si bien algunos códigos de la actividad estuvieron sujetos a las idas y vueltas que comentamos en otro trabajo, destacamos que hoy se cumplen todos los aspectos formales para terminar con dicha situación.

Las sucesivas DA que fueron publicándose incorporaron la totalidad de códigos relacionados con la actividad de transporte de cargas, ahora  con debido respaldo de normativa publicada en el Boletín Oficial y entendemos que asimismo en breve será actualizada esta información en la web de AFIP.
Las conclusiones favorables para el transporte de cargas (adoptadas por el Jefe de Gabinete) las encontramos en el Punto 1.3. del Anexo 1 de la Decisión Administrativa 747/2020 que nos ocupa y que contiene el Acta N° 9.

